

男子被困！通过QQ求助 网友出手！给“平安洛阳”发微博

洛阳警方迅速出击，捣毁传销窝点救出被困人员



相关微博截图



□记者 谢磊 武逸民

一条短短的“微”求助信息，让一个身陷传销窝点的人重获自由！通过QQ得知有人被困，以“刘悄悄 1982”为首的各地网友在新浪网平台织起爱心“围脖”，纷纷向市公安局官方微博“平安洛阳”发出“微”求助信息。1月31日晚，瀍河派出所民警成功将那名被困传销“魔窟”的山东籍男子解救。

【求助】网友“织围脖”替人报警

“你好，有朋友去洛阳找他的女朋友，现在发信息说被传销组织控制，紧急速回。”1月30日20时3分，市公安局官方微博“平安洛阳”接到了这样一条求助信息，发信人是网友“刘悄悄 1982”。

此微博求助信息引起了市公安机关的高度重视。据市公安局宣传处一名民警介绍，他通过微博与发信人网友“刘悄悄

1982”取得了联系。“这名网友说，被困男子叫张俊生(化名)，是她的山东老乡。他被女友骗入洛阳的传销组织后，人身自由受到了限制，急需帮助。被困人员是通过QQ将这一情况告诉她的。”民警介绍，一天之内不断有内容相似的求助信息传至“平安洛阳”私信箱，发信人有被困人张俊生的山东老乡，也有热心网友。

据了解，民警在张俊生的QQ上留了言，但始终不见回复。经过近一天的等待，1月31日18时许，张俊生终于在QQ上现身。“由于有不法分子监视，被困人员只能趁对方看管松懈的时候上QQ，他告诉我们，他对被困地点的具体方位和地形并不熟悉，只知道自己在(瀍河回族区)塔东村潘家门附近。”民警说。

【解救】出警1小时救出被困人员

1月31日19时48分，瀍河派出所接到了市公安局的出警指令。随后，瀍河派出所民警马新周和两名同事立即驱车赶往塔东村。其间，该所综合室民警李锴一直通过QQ与张俊生保持联系，随时掌握现场情况。“对方回忆起，他和其他传销人员一起住在一所大门朝北的二层民宅里，距离东方外国语学校不远。”李锴说。

据被困人员提供的信息，马新周和同事在周围进行了摸排、走访，最终将目标锁定在一所位于巷子尽头的民宅。

民警发现，该民宅大门紧锁，为了不打草惊蛇，他们先将民宅的电源切断，蹲守在现场。李锴说，他们将现场掌握的情况及时与被困人员沟通后，确定传销窝点就在这所民宅内。

10分钟后，也就是当晚20时50分

许，一名男子从民宅内走出来，到屋外查看情况，民警和赶到现场的工商执法人员一起借机进入民宅。在二楼的一间卧室里，共有10余人，根据张俊生自述的身高、着装、长相特征，民警一眼便将他认了出来。随后，执法人员将聚集在此的11名分别来自湖南、湖北、江西、广东和云南等地的传销人员驱散，成功将该传销窝点捣毁。

【声音】洛阳警方行动迅速获赞

很快，被困人员被安全解救的消息就传回了市公安局。“30日晚，网友‘刘悄悄 1982’在‘平安洛阳’上留言称其朋友陷入传销组织，请求洛阳公安予以解救。我局立即进行工作，并通过QQ与陷入传销组织的张某取得联系，31日晚，根据张某提供

的线索，组织行动，成功解救。”当晚21时35分，“平安洛阳”发出了这条微博。

截至昨日21时，该条微博已被转发63次，有相关评论43条。评论中，不乏对洛阳警方的迅即行动和果决出击的溢美之词。网友“花儿”说：干得漂亮~~。网友“ly

郭晓鹏”说：神速！赞一个！网友“上官正义——仔仔”说：洛阳警方的行动是值得肯定的，有求必应，有警必出！希望继续保持！

网友“刘悄悄 1982”在接受本报采访时说，多亏洛阳警方出警及时，她被困的老乡才能得救。

【感动】大家伸援手，使他重获自由

昨日下午，记者通过网友“刘悄悄 1982”与张俊生取得了联系。张俊生告诉我们，1月11日，他从杭州来洛看望在这里工作的湖南籍女友王丽(化名)。刚下长途汽车，张俊生便被王丽带到塔东村的一所民宅里。“她说她就住在那里，谁知道进去一看我傻眼了，里面住了很多人，

都是搞传销的，我随身携带的东西都被拿走了。”张俊生说，他万万没想到，会被自己的女朋友骗了！

据了解，在张俊生被限制人身自由后，传销人员向他灌输了大量“致富经”，蛊惑其发展下线。约一周后，不法分子以赚大钱为诱饵，骗得张俊生8000元钱，并将手机

还给了他，以方便其发展下线，这才给了他发出求助信息的机会。

在失去自由近20天后，张俊生被赶来的民警救出。“感谢远在杭州的老乡、热心网友和洛阳的民警，不是你们的帮助和援救，我还不知道什么时候能获得自由呢。”张俊生说。

郑西高铁龙门站： 客流高峰期 打车耐心点

□见习记者 范瑞 记者 徐翔

与春节前拥挤的客流相比，节后郑西高铁龙门站的客流明显回落。虽然乘坐高铁不再拥挤了，但出站后打车却成了难事。2月1日，记者从郑西高铁龙门站了解到，从1月23日(正月初一)开始，郑西高铁龙门站的出租车就出现了供不应求的状况，乘坐出租车的乘客常常要排队等候。

乘客：出站后打车成难事

据郑西高铁龙门站管委会工作人员介绍，在春节7天假期中，每天下午到晚上，乘客都会在出站口外的出租车候车区排起长队，而等候接客的出租车却寥寥无几。

节后，随着郑西高铁龙门站客流的回落，出租车紧张的状况虽有缓解，但与平时相比仍有些供不应求。

2月1日17时许，我们在郑西高铁龙门站出站口看到，约有20多名乘客正在出租车候车区排队等候，出租车停车区却没有一辆车。

“出站稍微慢了点，出租车已经都拉上人走了，不知道要等到啥时候才有车。”在候车区排队的张女士说。而在张女士的前面还有4名乘客，张女士告诉我们，她是河北人，来洛阳参加大学同学的婚礼，因为是第一次来洛阳，所以她选择乘坐出租车去同学家。据了解，等候出租车的乘客中，像张女士这样的外地人占多数。

几分钟后，陆续有出租车驶入停车区。在等待了20多分钟后，张女士终于乘车离开。

在候车区拉到乘客准备离开的出租车司机孙师傅说，春运期间，市区的人流量增大，出租车空车的时间很少，往往开不到高铁站，就能拉到乘客。

高铁站：从下午到晚上是客流高峰

“下午到晚上，一般是客流高峰期，共有22个车次的列车到站，所以对出租车的需求量很大。”郑西高铁龙门站管委会的工作人员说，出站乘客往往带着很多行李，而且春运期间天气寒冷，如何快速疏导滞留的乘客，成了一个难题。

我们了解到，为了减少老人和小孩的候车时间，郑西高铁龙门站管委会的工作人员通常都会让他们排在候车队伍的最前面，多数乘客也对这样的做法表示理解。工作人员说，有时乘客要等40分钟至1个小时才能等到出租车。

“很多送客到高铁站的出租车，在距离列车到站时间还长时，会选择离开。”该工作人员说，由于送客进站下车和出站候车的位置相距较远，为了让送客来的出租车能拉上候车的乘客，他和同事经常会到进站下车的位置向出租车司机解释，“有时时间来不及，我们会通过车站广播将送客的出租车喊到候车区来”。

市出租车管理处：正在积极协调

那么，造成这种现象的原因是什么，如何缓解乘客打车难的问题？记者就此事咨询了市出租车管理处的相关负责人。

该负责人介绍，造成目前这种状况的主要原因有两个：一是春节期间很多家在外地的出租车司机回家过年，导致运力不足；二是春运期间客流量较平时大，运力不足而运量增大，才导致了目前的状况。

该负责人表示，针对目前遇到的问题，市出租车管理处正积极督促出租车公司组织司机尽快上街营运。同时，遇到乘车困难的情况，乘客也可以尝试拨打我市可以提供叫车服务的金牡丹出租汽车公司的热线电话9610033叫车。